

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A gyermek menhelyek ügye me-
gyénkben.

Felesleges munkát végeznénk, ha jelen sorainkban hangzatos szavakkal akarnók esetelni a gyermekmenhelyek szükségességét és fontosságát.

A gyermekhalandóság ijesztő mérve; a számtalan veszedelem, mely sokszor egész községeket tett tönkre a magukra hagyott gyermekek által támasztott tüzvészek folytán; a nagy gond és aggodalom, mely a szegényebb osztályra főképp a nyári időszakban munka idején ónsúlyként nehezedik azáltal, hogy kis gyermekeik nem képes biztos helyen hagyni, hogy így nyugodtan és kétszeres erővel láthatnának napi munkájuk után: mind sürgősen követelik, hogy a társadalom ezen ügyben minden lehető megtéve, elejét vegye az eddig fennállott bajoknak és visszas állapotoknak.

Örömmel észlelhetjük azon üdvös mozgalmat, mely a társadalom minden rétegében a gyermekmenhelyek ügyében megindult. Sőt akadtak megyék, melyek törvényhatósági végzés alapján kötelezték a megyebeli községeket gyermekmenhelyek felállítására olyképp, hogy a községek saját évi költségvetésükbe tartoznak felvenni a gyermekmenhely évi fentartására szükségeselt összeget.

Megyénk is, a decemberi törvényhatósági gyűlésen hozott ezen ügyben egy határozatot, melyben nem mondja ki kötelezőleg a községeknek a gyermekmenhelyek felállítását, hanem ehelyett e nagyon is érezhető hiány pótlását társadalmi uton, egyesületek létesítése által szándékozik elérni s meleg hangú felhívást bocsátott ki a megye közönségéhez, hogy kiki ezen oly fontos nemzeti és kulturális ügyben tehetőségéhez mérten hozza meg az áldozatot.

A mozgalom az egész megyében már megindult. Járásonként a járáások központjaiban megkezdődtek az értekezletek, melyekre a járás intelligentiája, főképp pedig a lelkészek, jegyzők, tanítók s községi előjárók gyűlnek egybe, hogy

a járás központján a közös irányadó elveket megbeszélve, azok alapján egyöntetűen fogjanak az eszme megvalósításához.

Egy hozott végzéssel állván szemben, nem tartjuk jogosultnak annak megvitatását, valjon a célt úgy érhetjük volna-e el jobban, ha községekink a gyermekmenhelyek felállítására köteleztettek volna, vagy pedig társadalmi uton is biztosíthatjuk a sikert. Annyi azonban tény, hogy a meglévő határozattal szemben óhajtott célt csak is úgy érhetjük el, ha a társadalom minden rétegében nemcsak az ügy iránt való érdeklődést, hanem áldozatkészséget, kitartó tevékenységet is tapasztalunk.

Legszébb tere nyílik a terv megvalósításánál a lelkészi, jegyzői és tanítói karnak, mint akik hivatásuknál fogva is folyton a néppel érintkezvén, nekik van legtöbb és legkedvezőbb alkalmuk a népet a gyermekmenhelyek üdvös voltáról felvilágosítani, hasznáról meggyőzni s az esetleges akadályokat, melyek a felállításnak útját állhatnák, elhárítani. S úgy vagyunk meggyőződve, hogy amidőn Zalamegye törvényhatósága a gyermekmenhelyek felállítását nem mondta ki kötelezőleg a községeknek, hanem elének tartotta ezen szent ügyben társadalmi uton az óhajtott célt elérhetni: ugyanakkor legszébb bizonyítványt szolgáltatott ki a megye lelkészi, jegyzői és tanítói karáról. Mert bizony számított arra, hogy e hármastényezőnek odaadó ügybuzgósága minden egyes községben megteremtí a gyermekmenhelyet.

A létesítésnél — figyelemmel a kezdet nehézségeire — csak a legszükségesebbre kell szorítkoznunk. Egyelőre — főleg kisebb községekben — az állandó gyermekmenhely felállításával fel kell hagynunk s csak is a nyári időszakra kell létesíteni s mivel ugyanakkor az iskolázás rendszerint szünetel, helyiségeit szolgálhatja az iskola s csak is a felügyelőnőnek fizetéséről kellene gondoskodni. De sok helyen ezen is könnyen lehetne segíteni. Van a községben egy-egy tisztességes, már munkaképtelen nő, ez élelmézésért szívesen lenne a gyerekek

közt; élelmézéséről az egyes családok felváltva gondoskodnának. Szóval minden irányban szigorú takarékoskosságot kövessünk. Kezdetben a kiadást a legesekélyebbre kell leszállítanunk: míg a község az eszmének megnyerhető s a menhely felállítható. Ha majd meg lesz törve a közlöny s a nép saját tapasztalása útján az intézmény üdvös voltáról meggyőződik: akkor már könnyebben hozza meg az esetlegesen igényelt nagyobb áldozatot is.

Nincs kétségünk az iránt, hogy megyénk lelkészei, jegyzői és tanítói, kik nem egyszer működtek hathatósan közre megyénk kulturális érdekeinek előmozdításában: ezen oly messze kiható ügyben — hol a siker kivívása tulajdonképp az ő lelkesedésük- és ügybuzgalmuktól függ — az óhajtott áldozatot meghozzák s hazafias kötelemüknek ismerendik tőlük telhetőleg ezt előmozdítani s így be fogják bizonyítani, hogy a megye törvényhatósága méltán és jogosan számított önzetlen működésükre, midőn egyszerűen társadalmi uton remélte elérni ez ügyben azon eredményt, amelyre más megyék csak is kötelező uton számítottak.

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve

a Zalamegyei gazdasági egyesület Zala-Egerszegen 1888. évi január hó 24-én tartott rendes közgyűlésének.

(Vége.)

6 277.

Szövetséges gazdasági egyesületek VII. nagygyűlésére képviselők választásáról.

Szövetségben lépett gazdasági egyesületek végrehajtó bizottsága az 1888-ik évi VII-ik nagygyűlésén telveendő tárgyak sorozatát megküldvén, —

a szövetség 1888-ik évi VII. nagygyűlésén a zalamegyei gazdasági egyesület képviselőre megos Svastits Benő úr Zala-Egerszeg főispánja, a zalamegyei gazdasági egyesület elnöke — lakhelye Zala-Egerszeg — szavazati joggal, — Skublics Jenő úr, Zalamegye közgazdasági bizottságnak tagja, a zalamegyei gazdasági egyesület alelnöke — lakhelye Zala-Egerszeg — tanácskozási joggal bíró képviselőnek megválasztván,

— „Én tisztos agg, a Halhatatlanság vagyok! Elöttem mulatnak azoknak szájai, kiknek homlokára teszem babéromat s azoknak örök életük leszen. Nevők, hírok, emlékek örökké fennmarad s ragyogni fognak szellemök, alkotásuk, tetteik tényével nagy ezredek múltával is.“

— „És te föltétlenül bizod babérod erejében?“
— „Hogy ne bizdám? Mert ne hidd ám jó bátyám, hogy babéromat méltatlanok fejére teszem. Nem! Akárhányszor megtörtént, hogy egyesek vagyonuk, gazdagságuk által emberi ünnepek tárgyai voltak; megtörtént, hogy a szolgálai uszályhordás, a tehetség nélküli kegyvadászat, a hatalmasabb gyöngéinek kizsákmányolása egyeseket magas polcra emelt s reájok dicsőséget, fényt árasztott; de én az ilyenek fejére babért soha nem illesztettem. Mihelyt szereplésük megszűnt, elfeledte őket a világ. Halálukat egy nappal ha túlélte nevők.“

— „De e nagy és fényes társaságban csak nincsenek ilyfajta nagyságok?“

— „Bőven, nagyon bőven, kedves bátyám. Nézd: ott az asztal keleti részén, a legelső sorában ül egy félig kopasz, hajlott orrú ur. Az egy hatalmas ember. Fejedelmek keresik kegyét. Apja veszedelmes kalandor volt, legesekélyebb mértékben sem válogató az eszközökben, hogy meggazdagodhassék. Rablókaland alkalmával vesztette életét. Sok átokkal terhes kinecsit, óriási vagyonát egyetlen fia örökölte. Ez vett rajta dicsőséget, hírnevet. Költők magasztalják; írók teljegy-zik tetteit; tudósok hajlongnak előtte, mert valamennyit képes elárasztani kinecsellek. Ezért meg azután a fejedelmek halmozzák el kiténtetésekkel, mint a művészeknek és tudományoknak nagylelkű barátját. De azok a babérok, miket emberi önző kezek fonnak, sohasem élnek túl a halált. Ezt a hatalmas urat, — jót állók érte — holta után két hétre már nem is emlegetik.“

— „Mutass hát nekem e társaságból egy két valódi nagyságot!“

„Zalamegye“ tárcája.

Az ódon ház.

Egy régi ismert ódon ház előtt,
Melynek lakója rég' elköltözött,
Sokszor elandalgok 's találgatom:
Mikor lesz e' ház végkép' pusztá rom?

Igaz: javítják néha-néha még
Mert működik benn egy kis satnya gép;
A pusztulástól meg kell óvni ezt,
Az, hogy rosszul jár, senkét nem epezt.

Hatalmasan járt e' gép egykoron,
Fel nem akadt minden lépten-nyomon,
Mig csak belőle ármányos kezek,
Ké nem dobálták a jobb részeket.

Az elavult 's megrontott gép helyett,
Melyet gonosz kéz egy széjjel szedett,
Lehetne új művet készíteni,
Nem lenne bár mindenben mesteri.

Azonban ép' attól fél a ravasz,
Máznak találna nyilni a tavasz,
Ha lenne rend 's jól menne a kerék,
'S okulna rajt e' pulya nemzedék.

Különbben a miről szól e' rege —
Már csak kímondom — ez a vármegye;
Az ódon ház vármegye háza volt,
Hol a nemzet az önkénytel dacolt.

De a hatalmas régi vármegyét
Nem ismerte a jelen nemzedék:
Szabadság harcunk óta másodík
A nemzedék, mely most uralkodik.

Honnét tudná ez, mi volt a megye?
Rá nem maradt más, mint csak a neve;

Nem tudja hát felfogni szellemét,
Igy süllyed egyre e' korcs nemzedék!
Közédedek hangzatot a kamasz,
Míelőn parancsra mindent megszavaz:
Pedig szívében az a jelszava:
Elsőben „én“, aztán jön a haza!

Szabó Samu.

Enyészet és Halhatatlanság.

— Kéltmény, prózában —

Egyszer valamelyik világvárosban óriási diszlokómát rendeztek. Ott voltak a politikai nagyhatalmak képviselői, az ország, világ írói, tudósai, művészei; mind megannyi tisztelt, bámult, ragyogó lángelme.

Egyik gyönyörű felkészöntő a másikat érte. Mind egyik egy-egy szónoki remek volt.

A mulatókat csupán egy bámulatlan szép, ragyogó képű ifjú nézte a karzatról. Tekintetéből végtelen meglepődöttség, gyönyör sugárzott.

Valaki hátulról vállára tette kezét. A szép ifjú megrettenve fordult hátra.

Rémségesen kiaszott vén ember állott előtte, csontváz inkább mint élőlény. Ráncos, sárgabőrű homloka fölött nem volt egyetlen szál haj; kopaszabb volt a tűzette mezőnél. Rendetlen, össze-vissza kuszált, sárgásan ősz szakála derekán alul ért. Ivesen meghajlott testtörzse csak úgy zörgött, amint egyet mozdult.

A szép ifjú megdöbbenve lépett hátra.

— „Ki vagy te szegény agg férfiú s mit keressz e helyen, hol az örömmek, ragyogásnak, dicsőségnek tanyája van?“

— „Igazad van, — szólt tompa hangon, mintha szorosan zárt koporsóból jött volna beszéde. — De ki vagy te ifjú barátom, ki a helyett, hogy a neked való vigalom zajába vegyültél volna, itt megvonultan szemléled a fényes lakomat?“

Jelen számunkhoz 1/2 iv melléklet van csatolva.

erről ők jelen végzés és a tárgysorozat megküldésével, úgy a szövetségi gyűlés végrehajtó bizottságának elnöksége értesíteni határozottak.

733.

Méhteleg felállítása és méhészeti szakosztály alakítása iránt.

A méhtenyésztés, a mezőgazdasággal kapcsolatos ezen hálás foglalkozás e megyében eddig alig lévén folytatva, s oly mérvben, mint annak az okszerű szakavatott kezelés mellett az elérhető jövedelmezősége igényli, alig méltatván figyelemre

tekintve, hogy Zalavármegye közönsége a Zala-Egerszeg várostól cserébe kapott kertjét a gazdasági egyesületnek céljaira leendő használatra átengedni sziveskedett, s hogy ezen kert nyílt csendes helyzeténél fogva méhteleg elhelyezésére teljesen alkalmas, elhatározott, miszerint ezen kertben a legújabb rendszer szerint méhteleg állíttassék fel, és az egyesület kertésze által kezeltesék.

E végett szükséges lévén, hogy ez a méhtenyésztésnek legújabb és legjobbnak bizonyult rendszerét gyakorlatilag is megismerje, ügyvezető elnök úr megbízott, hogy Szegedy György urnak a csádi vasmegyei — birtokán Révi Alajos gazdatiszt úr által kezelt jeles méhészetének az egyesület kertészevel leendő megismertethetőségét illetékes uton kieszközölni, annak lehető elsajátítása végett az egyesület kertészt az oda utazásra, a rendszernek és gyakorlati kezelésének elsajátítására utasítsa, — megbízván és felkérve ügyvezető elnök úr arra is, hogy a kertész utazási és élelmezési költségeit a felmerülő szükséghez képest a pénztárból kiutalványozni, továbbá a méhteleg beszerzése, miként leendő elhelyezése végett a költség előirányzattal együtt részletes javaslatot előterjeszteni sziveskedjék.

Egyszersmind a méhtenyésztés ügye tüzetesen a kertészeti szakosztályhoz osztván be, az ekkép kibővített szakosztály jövőre mint „*kertészeti és méhészeti szakosztály*“ fog működni.

Az alapszabályok 30-ik d. pontjának tehát ekkép lett kibővítése:

„d.) *kertészeti és méhtenyésztési*“ jóváhagyás végett a nagyméltóságú földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter urhoz felterjeszteni határozottak.

834.

A vidéki gazdaköröknek az egyesület közgyűlésein leendő képviseltetése iránt.

Az alapszabályok 40-ik §-a szerint a vidéki gazdakörök alakításának egyik főcélja lévén, hogy az egyesület a körök útján a gazdaközönsséggel folyton érintkezhesék, vele összeköttetésben álljon s a megyének a vidéken évenként felmerülő különböző gazdasági érdekeiről és szükségleteiről a körök, mint a viszonyokat tüzetesen ismerő testületek által közvetlenül körülményes értesítést nyerhessen, e céljai kivételé végett szükségesnek találtattak s elhatározottak: hogy az egyesület minden közgyűlésén mindegyik vidéki gazdakör magát egy két tagja által képviseltesse: miért is felhívattak a vidéki gazdakörök, miszerint képviseltetésükre közgyűlésileg akár évenként, akár esetről-esetre kijelendő azon tagjaikat, kik az általok elfogadott megbízást teljesíteni nemes kötelességüknek ismerendik, s annak meg is felelnek, az egyesület elnökségének mindenkor előzetesen jelentsék be.

Ehhez tartás végett jelen végzés a köröknek s elnökeinek kiadandó leendő.

935.

Keszthely közelében amerikai szőlőtelep létesítésére alkalmas telék megszerzése iránt Keszthely-vidéki gazdakör által előterjesztett kívánatról.

Olvasatván a keszthely-vidéki gazdakör 1887-ik évi december 22-én tartott közgyűlésének jegyzőkönyve, mely szerint a kör azon kérelmét fejezte ki, miszerint a gazdasági egyesület bizná meg a keszthely-vidéki gazdakör elnökét, hogy az 1887-ik évi július hó 4-én Keszthelyen tartott közgyűlés 68 83. sz. alatt hozott határozata folytán Keszthely közelében egy amerikai szőlőtelep létesítésére alkalmas telket mielőbb szerezze meg.

Minthogy az 1887-ik évi július 4-ki közgyűlés 68 83. szám alatt hozott végzésével kiküldött bizottság jelentése az 1887-ik évi augusztus hó 14-én tartott köz-

— „Szívesen, öregem. Legfelül ül harcias tekintetével, mint félisten, a világ leghatalmasabb hadvezére. És ez vitéség teszik nagygyá. Mellette jobbról egy dicső nemzet legdisebb költője. Dalaival elandalít, mámorba ringat, gyújt, lelkesít. Minden dala egy-egy imádság nemzetének, melyen rajongással csüng s mely hasonlóképen rajong érte. Ezzel szemben látod Egyiptom leglángeszűbb szobrását. Mindegyik műve egymagában elég volna halhatatlanságra. Ezeknek biztosítva van a babér a halhatatlanságra.“

— „Ezeknek nevéte tehát örökéletűeknek hiszed?“

— „Természetesen.“

— „Jól van hát ifju barátom. E három nagyság közül válaszsd ki azt, amelyiket mégis legnagyobbak tartod.“

— „A szobrászt választom.“

— „Neve?“

— „Alexis.“

— „Na hát, barátom: Halhatatlanság, én megmutatom neked, hogy pár ezer év múlva ennek a szobrásznak még nevéte is ismerik.“

Az ifju félig ámulattal, félig haraggal nézett a kiaszott, tehetetlennek látszó öregre.

— „Ki vagy te, hogy az én hatalmamban kételkedni elég merész vagy?“

— „En ifju barátom, Enyészet vagyok. Pár ezer év múlva újra találkozni fogunk.“

Elváltak.

* * *

Körül-belül 3000 esztendő múlva Enyészet és Halhatatlanság Egyiptomban, Alexandria város közelében találkoztak.

gyűlés 89/207. számú végzése szerint be nem érkezvén, s az amerikai szőlővesszőkkel berendezendő szőlőtelep céljára szándékolt vétel iránt további intézkedés nem tétethetvén, ugyanazon közgyűlés 90 208. száma alatt egy vincellér-iskola felállítása végett a nmgú földm. ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter urhoz kérelem intézve, s ennek következtében a nmgú földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter úr az 1887-ik évi december 4-én tartott közgyűlés 106 248. 268. száma alatt felolvasott leirata szerint a tárgyalásokat oly irányban már megindította, hogy a vincellér-iskola egy megfelelő amerikai szőlőteleppel kapcsolatosan felállíttassék, — és minthogy ezen és a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet épülete áthelyezési ügyében egy bizottság már ki is küldett: ezen ügy ezen menetéből ki nem emelhetvén, a közgyűlés a keszthely-vidéki gazdakör kérelme felett napirendre tért.

10/11. 1888.

Dr. Hány István úr által jégkár biztosítási ügyében emelt panasza érkezett értesítésről.

Olvasatott az első magyar általános biztosító társaság 1888. jan. 11-én 39. szám alatt kelt válasza, melyben tudatja, hogy egyesületünknek dr. Hány István úr jégkára ügyében 99 235 1887. sz. alatt a magyar gazdák jégbiztosítási szövetségének felügyelő és vizsgáló bizottságához intézett átiratát és mellékleteit vevén, a bizottság legközelebb tartandó tanácskozása alkalmával elintézés végett elő fogja terjeszteni, addig is azonban tájékoztató felvilágosítással kinyilvánítja, miszerint dr. Hány István úr azon neheztelését, hogy jégkára felvételénél ugyan egy földtáblán az átlagos termés megállapításánál a gyengébb részben a tényleges termés számított, míg a jobb részben a biztosítottnál magasabb termés figyelembe nem vétetett, ezen utóbbi állításában nem tarthatja alaposnak, a mennyiben nem csak a kiküldött felügyelő, hanem a fél kívánságára közbenjárt bizalmi férfiú Farkas Ferenc úr által igazoltatott, hogy az egyes táblák jobb részeiben sem termelt volna több, mint a holdankint biztosított mennyiség.

Az árakra tett kifogás ellenébe a bizt. társaság megjegyzi, hogy eltekintve attól, miként a buza 8 frt és a rozs m. mázsája 6 frtjával lett számítva, — az annak idejében szintén a bizalmi férfi közbenjárása mellett a helyi viszonyoknak megfelelőleg egészen méltányosan lettek megállapítva. Azon körülmény pedig, hogy a termények magasabb árban voltak biztosítva, a kötvény feltételek értelmében nem képezheti reklamatio tárgyát.

Végül utal azon körülményre, hogy a társaság nagy-kanisai főügynöksége dr. Hány István urnak ismételve felajánlotta a szakbizottság eljárását azon esetre, ha a kár felvétel eredményét reá nézve kielégítőnek nem tartja, mely ajánlatot azonban el nem fogadta, mi által a kár felszámítás helyességét elismerte, s ezekből kitetszőleg dr. Hány István úr jégkár felvétele körüli eljárás — bármely oldalról tekintve — teljesen correct és kifogásolhatlan.

Erről dr. Hány István úr értesített, s Skublics Jenő úr — mint a jégbiztosítási felügyelő és vizsgáló bizottságának tagja, e végzés kiadásával felkérte határozottat, hogy ezen ügynek ottani tárgyalását figyelemmel kísérni sziveskedjék.

11/27.

Az egyesület 1887-ik évi működéséről és vagyoni állapotáról felterjesztendő jelentés iránt.

A mennyiben a nmgú földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr az 1887-ik évről az egyesület működéséről és vagyoni állapotáról a közlendő kérdő ív szerint jelentés felterjesztésére fogja az egyesület utasítani, annak elkészítésével s felterjesztésével ügyvezető elnök és titkár urak bizattak meg.

11 5. 23. 26.

Soós Pongrácz, Soós Károly, Kovács Dániel urak rendes tagokul felvételnek.

Soós Pongrácz úr sümegi járási főszolgabíró sümegi, — Soós Károly úr földbirtokos alibánfai, — Kovács Dániel úr földbirtokos lukafai lakosok jelentkezésük folytán 1888-ik évi január hó 1-től fogva az egyesület rendes tagjainak felvételénél, Soós Pongrácz úr a közgazdasági és statisztikai, — Soós Károly és Ko-

Halhatatlanság búsan nézte az ezeréves romokat. Mennyi pompás remeke pusztult el az emberi lángelmének. Bámulatot keltett épület-óriások, emberi nagyságot, teremő ihletet hirdető szobor-remekke heverték ott gnyos, kegyelettaposó össze-visszaságban. A lángelmék alkotásainak színhelyét sűrűn nőtték be a gaznővények óriásai; vastagindájú, idomtalan levelű mocsárvirágok, mik között kéjes egykedvűséggel heverésztek a tropikus éghajlat hulló-szörnyei.

És ott egykor istenképre teremtett emberek éltek, éreztek, szerettek, gyűlölték, lelkesedtek, kétségbeestek, alkottak, rontottak, ölelkeztek vagy ontatták egymás véréte.

Kivesztek, elpusztultak. Lakhelyök rommá lett. Alkotásaik szétporlottak. Az emberi küzdelem helyét átvette az állatvilág legundokabb faja; talán hogy a maga módja szerint folytassa a létküzdelmet, kevesebb dicsőséggel, de több szelidséggel. . . .

Mily gnyos munkája az enyészetnek!

Halhatatlanság fájdalmas képpel nézett Enyészetre; azt mondta tekintetével: „Nézd: mily rettenetes, mily borzalmat keltő a te munkád!“

A kiaszott öreg siri, tompa hangon kérdezte:

— „Nos? Mersz-e még kérkedni hatalmaddal? Lángelméjű szobrászd, kinek bármelyik egyetlen műve elég volt arra, hogy nyugodt lélekkel halhatatlanságot, — itt élt, itt érezte, itt teremtett lelke magas ihletével remekebb remekebb alkotásokat. Mutass most — 3000 év múlva — csak egyetlen rom-omladványt világra szólót alkotásaidból! Most jer keressük szobrászd: Alexis hirnevét! — Ime, ott jön egy tudós férfiú;

vács Dániel urak a földmivelési és állattenyésztési szakosztályba osztattak, s erről ők az alapszabályok, a szövetségi pályamunka, a tűz és jégkár biztosítási díj leengedési jegyzék s felvételi okirat melléklésével, úgy az első magyar általános biztosító társaság nagy-kanisai főügynöksége, a „Zalamegye“ című lap szerkesztő tulajdonosa, — s egyesületi pénztárnok úr a végzés megküldésével értesíteni határozottak.

13/12. 24.

Hoffmann Adolf és Hanny Imre urak az egyesületből kilépési szándékukat bejelentik.

Hoffmann Adolf úr keszthelyi lakos azon oknál fogva, hogy birtokát haszonbérbe adván, mezőgazdasággal nem foglalkozik, Hanny Imre úr, mert Zalamegyéből végkép elköltözködve, Rádra Somogy-megyéből (utolsó posta Szemes-falu) tette át lakását, az egyesületből kilépésüket bejelentik, s a rendes tagsági díj fizetése alul magukat felmenteni kérik.

Minthogy az 1883-ik évi ápril 8-án tartott közgyűlés 29 109. szám alatt hozott végzése szerint Hoffmann Adolf úr, és a 30 42. szám alatt hozott végzése szerint Hanny Imre úr az 1883-ik évi január 1-től fogva számított hat évre lettek az egyesület rendes tagjainak felvéve, mert az alapszabályok 14-ik §-a b.) pontjának 2-ik bekezdése szerint a tagsági időszak azon év január 1-ső napjától számítandó, a melyben az egyesületbe belépés történik, s a 7-ik §-a szerint a rendes tagok a belépéssel az öt osztrák értékű forint tagsági díj fizetésére hat egymás után következő évre kötelezik le magukat, — Hoffmann Adolf és Hanny Imre urak rendes tagsági időszakuk még csak a folyó 1888-ik évi december hó 31-én végződve, az 1888-ik évre a rendes tagsági díj megfizetése alól fel nem mentethetnek.

Minthogy azonban ők az alapszabályok 14-ik §-a b.) pontja értelmében különben a folyó év első felében felszólítandók lettek volna, hogy a hat év lejártán túl — akarnak-e az egyesületnek tagjai maradni? — jelentkezésük nyilatkozatnak tekintendő lévén, 1888-ik évi december 31-én túl az egyesület rendes tagjai sorából kihagyandók lesznek,

Erről ők azzal, hogy az öt forint rendes tagsági díjt Hany Károly egyesületi pénztárnok urhoz — Zalamegyén postautalvánnyal is beküldhetik, úgy egyesületi pénztárnok s Udvardy Ignác urak jelen végzés kiadásával, ez utóbbi azért, hogy az egyesületi „Értesítő“ Hanny Imre urnak új lakhelyére küldendő leendő, értesítettnek.

14/10.

Szabó Miklós rendes tag kérelméről.

Szabó Miklós nagy-lengyeli lakos, ki az 1884-ik évi január 1-től fogva rendes tagja az egyesületnek (93 243. 344.), községi bizonyítvánnyal igazolván, hogy egyedüli egy pár lovának ismeretlen tettesek által 1886-ik évben lett eltolvajlása, s az 1887-ik évben szenvedett jégkár következtében vagyoni viszonyainak beállott megromlása folytán különben is nyolc élő gyermek fenntartása súlyos gondjai, szorult helyzete s aggkora okozta munkaképtelensége miatt a rendes tagsági díjakat fizetni nem képes, kérelmének hely adván, 1888-ik évi január 1-től fogva az egyesület rendes tagjai sorából kihagyatni s az egy forint tagok között iktattni, erről ő, a nagy-lengyel-vidéki gazdakör elnöke s egyesületi pénztárnok úr értesíteni határozottak.

15/166—1887.

Rezi község részére beszerzett tenyészbika átszállítási költségeiről.

Az 1887-ik évi aug. 14-iki közgyűlés 79 162. 166. sz. a. hozott végzése nyomán, s az 1887. okt. 5-iki közgyűlés 97 223. 229. sz. végzése folytán Rezi község részére Bögötéről Bozzay Imre urtól beszerzett tenyészbika haza szállítási költségül felszámított 12 frt 90 kr. összeg helyett a felmerült szükséglet által igazolható tételek gyanánt fuvar fejében 3 frt, hajléki bére fejében 2 frt, bika élelmezési költségére 90 kr. összesen 5 frt 90 kr. azaz öt forint 90 kr. o. é. Rezi község részére kifizetendő határozatván, pénztárnok úr megbízatik, hogy ezen összeget a keszthelyi járási főszolgabíró urhoz küldeni ne terheltesék, főszolgabíró úr felkérve, hogy ezen összeget az illető községnek kézbesíttetni s a felvett összegről a község előjáróság nyugtáját beküldeni sziveskedjék.

egész életét könyvek között töltötte. A világ művelődéstörténete kisujjában van. Neki ismerne kell szobrászd nevét.“

Csakugyan megkérdezték az alexandriai tudóst. Alexis nevét nem olvasta sehoh. Nem is hiszi, hogy valaha ilyen nevű szobrászd szerepelt volna. Valaki félrevezette őket.

— „Mért tetted ezt öreg barátom? — szolt szomorun Halhatatlanság. — Hát gyönyörű az neked, ha a halhatatlanságra méltó emberek nevéte és alkotásait elenyésztetted, semmivé teszed.“

— „Tévedsz, barátom — válaszolt Enyészet. Ezt mind az emberek tették, azok közül, kiket te vitéségért a halhatatlanság babérral ajándékozsz meg. Ezt a várost itt Nagy-Sándor építtette. Ide hordták a művészet és tudomány minden kincsét, ami csak Egyiptomban volt. Ide kerültek Alexis szobrai is. Később eljött Julius Caesar s ennek katonái szétölték a műkincseket, Alexis szobor-műveit is. Ezentul már műveiben nem, csak a roppant nagy alexandriai könyvtárban élt neve. Majd nagy idők multán Omar Khalifa furdóvizet melegített az óriás könyvtárral. Így azután Alexisnek még neve is elenyészett. Valld meg ezek után: romboltam-e én el valamit? Nem az emberek dultak-e föl mindent? Tudd meg, hogy én soha semmit szét nem dulok; a romboló, küzdő emberiségtől veszem át a romokat. Legtöbbet azoktól, kik tehetéstelenül küzdenek a te babérodért. Nálam már örök béke van.“

—y.

A ruházat egészségügyi szempontból, A Dr. Lőrinczi Ferenc ismert fővárosi orvos szerkesztésében megjelenő „Hosszu Élet” című egészségügyi szaklap a következő közérdekű közleményt tartalmazza. „A ruházat egyik legfontosabb részét egészségügyi szempontból az ingek képezik. Legegészségesebb és egyúttal a legzsébb is a tiszta fehér gyöles ingek használata. A legnagyobb kellemetlenség az eddigi férfi-ingeknél a mellgombok által támadt, mert azok kellemetlen nyomást gyakorolnak a puszta mellre és a fémgombok dörzsölése nem egy ízben okozott már bőrbetegséget. De nagy hátránya a jelenlegi ingeknek az is, hogy az ing a gomblukak gyors kikopása következtében nem lehet tartós. Ehhez járul, hogy a mellgombok csakhamar kitágulnak, az ing eleje kibombolódik és szétnyílik. Hány esetben képezte ez a légső, tüdők vérszthozó meghűtéseit, midőn a test felhevült állapotában, pl. bálban stb. a szétnyílt ing mellett hűvös légáramlat érte a puszta izmát mellet. A Várady Béla, budapesti férfi-divat kereskedő által (kis hid utca) feltalált férfi-ingen mellgombok, tehát mellgombok is egyáltalán nincsenek és mégis oly szorosan tapad és simula két mellrész egymásra, hogy az ing sehol szét nem nyílik és a mellben levő szerveknek meghűlése ki van zárva. Ezen ingek tehát, a melyek igen szépek, kitűnő szabásúak és igen olcsók, egészségi okok miatt felettébb ajánlhatók.” — Ha az olvasó visszaemlékszik azokra a közleményekre, melyek ez ingekről a hazai lapok nagy részében megjelentek, bizonyára csak örönden fogja, hogy a sajtó ismét nem csalatkozott, midőn e kitűnő és célszerű ingeket a közönség figyelmébe ajánlotta. Most csak azt tartjuk szükségesnek megjegyezni, hogy óvakodjék az utánaotoktól, és csak azt a „Patent-inget” tartsa valódinak, mely Várady Béla előkelő fővárosi kereskedő, kis hid-utcai üzletéből származik és védjegyével van ellátva.

75 krajcárért egy egész hónapig készített népies irányu ellenzéki képes politikai napilapot járthat: a

Kis Ujság-ot,

mely Budapesten Wodianer F. és Fiai bpesti könyv- és hírlap-kiadóhivatalában jelenik meg. A „Kis Ujság” nemzeti ellenzéki politikát követ, szívós kitartással, lankadatlan eréllyel küzd a haza boldogságáért, s a honfentartó magyar faj uralmáért. A „Kis Ujság” nagy gondot fordít, hogy olvasóinak igényeit minden tekintetben teljesen kielégítse. Ugy a főváros, mint az ország és a külföld minden híret naponként híven és gyorsan közli. A nevezetesebb napi eseményeket szép kiviteli képekkel illusztrálja. Ezenkívül rendkívül érdekesítő, — többnyire a fővárosi életből merített, — regényeket közöl, a melyek bárki által könnyen élvezhető népies nyelven vannak megírva. Előfizetési árak félre 4-50; egy negyed évre 2-25 és havonként 75 kr. Mutatvány számok bárkinél egy hétig ingyen küldetnek, ha a lap kiadóhivatala (Budapest, IV ker., Sarkanyus-u. 3. sz.) levelező lapon erre tetszölitatik.

Más szenvedők érdekében.

A „Leipzigzi Intelligenzblatt”, Szászország ezen iparos városának kedvelt napi lapja, következő iratot küldötte be hozzánk, melynek nyilvánosságra hozatalába készséggel beleegyezünk: „Már huzamos időn keresztül vese és májbetegségem miatt gyógykezelés alatt voltam anélkül, hogy valami enyhülést tapasztaltam volna. Figyelmessé tétetve, vásároltam az Ön Warner-féle Safe-gyógyszeréből és habár én ilyen szerekre keveset adok, mégis az ön utasítása értelmében azt használtam. Az igazságnak megfelelőleg ezen gyógyszer mindenkinél a legszivesebben ajánlhatom, kik oly szerencsétlenek, hogy a fent említett betegségekben szenvednek. Nőm és leányom, akik rendtelenségekben szenvedtek, ezen szert a legnagyobb sikerrel használták és a Warner-féle Safe-gyógyszer nálam, mint kitűnő házi szer, be lett hozva. Beleegyezésemet adom, hogy Ön ezen bizonyítványomat más szenvedők érdekében nyilvánossá tegye és kívánom, hogy az Ön Warner-féle Safe-gyógyszerével még sokan viszsanyerhessék egészségöket.” Jánichen Bernhard, Südpfatz 2. Lipse. Eladás és szétküldés csak is gyógyszerárak által. Ára 2 frt 80 kr. Raktárak: Kaszter Sándor és Unger Domokos gyógyszerészeknél Zala-Egerszegen. Főraktár: Prágában az „Einhorn”-hoz címzett gyógyszerárnál.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
Főmunkatárs: **Szalay Sándor.**

4137/1887.

Arverési hirdetés.

A tapolezai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság ezennel közhírré teszi, hogy a **veszprémi takarékpénztár** végrehajtónak **Fittler Gyula** végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (a tapolezai kir. jbiróság) területén lévő s a bal-henyei 158. sz. tjkvben 1-3. sor sz. a. Fittler Gyula tulajdonánál felvett ingatlanokra és pedig a 44. hrsz. kertre 8 frt, a 45. hr. számú ház, udvar és pajtára 400 frt s a 827. hr. számú szántóföldre 315 frt, továbbá a bal-henyei 459. számú tjkvben 1-664. hrsz. a. felvett ingatlanok Fittler Gyulát illető felerészbeni jutalékára s miután ezen ingatlanok kikiáltási ára 200 frtot meg nem haladja, az 1881. évi 60. t. c. 156. §-ának rendelkezéséhez képest ugyanezen ingatlanok Szabó Zsuzsannát illető felerészbeni jutalékára is, tehát az egész 664. hrsz. szántóföldre 24 frt s végül az ugyanezen tjkvben 1-828. hrsz. a. felvett szántóföldnek Fittler Gyulát illető fele részbeni jutalékára 158 frt ezennel

megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok **1888. évi március hó 29-ik napjának délelőtti 10 órakor** a bal-henyei községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolezán, 1887. évi szeptember hó 5-ik napján. A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
OSZTERHUBER
kir. aljbiró.

53. sz./1888.

Arverési hirdetés.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. járásbíróság 4287/1. 1887. számú végzése által **Bogdan József** budapesti lakos végrehajtató javára **Fackh Gedó** badaconsyi lakos ellen 78 frt 70 kr. tőke és ennek járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 520 frtra becsült lovak és ruganyos kocsikból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Badaconsyban alperes lakásán leendő eszközölésére **1888. év március hó 6-ik napjának délelőtti 10 óra**ja határidőül kitzetetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolezán, 1888. évi február hó 12. napján.

TININSZKY ANTAL
kir. bir. végrehajtó.

4480. sz. tk. 1887.

Arverési hirdetés.

A zala-egerszegi királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a királyi **államkincstar** mint végrehajtónak **Gerath Mihály** kustánszegi lakos végrehajtást szenvedő elleni 363 frt 23 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, Kustánszeg és Németfalu község és határában fekvő, a kustánszegi 27. sz. tjkvben a 38. sorszám alatt foglalt ház belsőlegre 230 frt, a 39. sorszám alatt felvett ingatlanra 36 frtban, a 40. sorszám alatt felvett ingatlanra 15 frtban, a 41. sorszám alatt felvett ingatlanra 49 frtban, a 42. sorszám alatt felvett ingatlanra 27 frtban, a 43. sorszám alatt felvett ingatlanra 20 frtban, a 44. sorszám alatt ingatlanra 72 frtban, a 45. sorszám alatt ingatlanra 13 frtban, a 47. sor. sz. alatti ingatlanra 30 frtban, a 48. sorszám alatt ingatlanra 41 frtban, továbbá a németfalui 45. számú tjkvben felvett ingatlanok Gerath Mihályt illető felére nevezetesen a 1. sorszám alatti szőlőbirtok felére 256 frtban, a 2. sorszám alatti ingatlan felerészére 20 frtban, a 3. sorszám alatti ingatlan felerészére 26 frtban, a 4. sorszám alatti ingatlan felerészére 21 frtban, a 5. sorszám alatti ingatlan felerészére 24 frtban, a 6. sorsz. alatti ingatlan felerészére 25 forintban, a 7. sorszám alatti ingatlan felerészére 23 frtban, a 10. sorszám alatti szőlő felerészére 90 frtban, a 15. sor. szám alatti ingatlan felére 14 frtban, a 16. sorsz. alatti ingatlan felerészére 13 frtban, végre a 22. hr. szám alatti ingatlan felerészére 31 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1888. évi március hó 15-ik napjának délelőtti 10 órakor** Kustánszegen a községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 23 frtot, 3 frt 60 krt, 1 frt 50 krt, 4 frt 90 krt, 2 frt 70 krt, 2 frt, 7 frt 20 krt, 1 frt 30 krt, 3 frtot, 4 frt 10 krt, 25 frt 60 krt, 2 frtot, 2 frt 60 krt, 2 frt 10 krt, 2 frt 40 krt, 2 frt 50 krt, 2 frt 30 krt, 9 frtot, 1 frt 40 krt, 1 frt 30 krt és 3 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1887. évi november hó 25-ik napján.

A királyi törvényszék telekkönyvi szakosztálya.

9. sz./1888.

— UJABBI — ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíróság 1532 p. 1887. számú végzése által a **bellatnozi takarékpénztár** végrehajtató javára **Hajba Ferenc** felső-szent-erzsébeti lakos ellen 430 frt tőke, ennek 1887. január hó 3-tól járó 6%-kamattja, úgy járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 715 frtra becsült 2 ló, egy ökor tinó, egy üsző, 2 szekér, eke, taliga, brána, m. évi buza, rozs, zab és füterméskből

álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén ennek a helyszínén vagyis Hajba Ferenc lakánál Felső-Szent-Erzsébeten leendő eszközölésére **1888. év március hó 6-ik napjának délelőtti 10 óra**ja határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt A.-Lendván, 1888. évi február 20-ik napján.

VRESITS ELEK
kir. bir. végrehajtó.

54. sz./1888.

Arverési hirdetés.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. járásbíróság 4286 I. 1887. számú végzése által **dr. Esső Gyula** ügyvéd és a **tapolezai takarékpénztár** végrehajtatók javára **Fackh Gedó** és **neje** badaconsyi lakosok ellen 213 frt 75 kr. tőke és ennek járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 597 frtra becsült zongorák és szoba butorokból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Badaconsyban alperesek lakásán leendő eszközölésére **1888. év március hó 6-ik napjának délelőtti 10 óra**ja határidőül kitzetetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolezán, 1888. évi febr. hó 14. napján.

Tininszky Antal
kir. bir. végrehajtó.

4443 tkkvi 1887. sz.

Arverési hirdetés.

A tapolezai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **m. kir. államkincstar** végrehajtónak **Berzsényi Gábor** és **Berzsényi Mihály** végrehajtást szenvedők elleni 75 frt 32 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (a tapolezai kir. járásbíróság) területén lévő, s a tördeniczi 320. sz. tjkvben 1-2. sorsz. a. Berzsényi Gábor és Berzsényi Mihály tulajdonánál felvett ingatlanokra és pedig a 719. hrsz. számú szőlő és pincére 307 frt s a 775. hrsz. szőlőre 147 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1888. évi március hó 16-ik napjának d. e. 10 órakor** a tördeniczi községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolezán, 1887. évi szeptember 30-án. A kir. jbiróság tkkvi hatóságánál.

OSZTERHUBER
kir. aljbiró.

A nők véleménye

soha sem lehet közömbös, de főleg akkor nem, midőn háztartási dolgokról van szó. Házi asszonyaink egyhangú véleménye pedig az, hogy a **legjobb pótkavé** a rövid idő alatt nagy hirre és nagy elterjedésre szert tett

Lenck-kavé,

mely kapható helyben Fangler Mihály kereskedésében.

MINDENKI

1200 frt évi jövödelmet

biztosíthat magának évenként mindennemű, törvényileg engedélyezett

Sorsjegyeknek részletfizetésre

való eladása által. Ajánlatok **Fuchs H. Valtóházához** intézendők **Budapestre Dorótya utca 9 sz.**

Ettlinger & Co. **Delikat-Kávék.** **Legyutányosabb ár Pontos szolgálat.**

I-ső beszerzési forrás. egyenesen Hamburgból.

A mi, évek során keresztül szilárdságot megtartott áruháznak porto és vámmentesen a legjobb minőségű árukat az alábbi mérsékelt áron utánvét- vagy előre fizetés mellett küldi:

Kávékat, tiszta és finom minőségűeket zsákokban, ólommal ellátva, nyersen

5 kilo Sántos igen finom	6 frt 50
5 " Kuba zöld erős	6 frt 90
5 " Mokka-gyöngy valódi	6 frt 50
5 " Ceylon kékes zöld	7 frt 40
5 " Java zöld, finom	7 frt 50
5 " Aranyjava igen finom	7 frt 40
5 " Portoriko, zamatos	7 frt 70
5 " Gyöngy-kávé igen finom	7 frt 60
5 " Arab-Mokka, igen izletes	8 frt 20
43 Kilo netto gözön pirított Glanc-Kávé a 7 frt 40, a 7 frt 75, a 8 frt 30	

Ettlinger féle finoman pörkölt Kávé-vegyületek (Surrogat) 5 kilo a 3 frt 20.

Az országos vám (mely itt nem fizethető) ezen kívül tesz 5 Ko. nyers kávéval körülbelül 2 frt 50 kr., pörkölt kávéval 3 frt, 1 Ko. theánál 1 frt 25 kr., 1 Ko. káviárnál 60 kr., 4 liter folyadéknál 1 frt 50 kr., 5 Ko. rizsnél 10 kr. egy hordó heringnél 20 kr.

Nagy árjegyzékünket vámtarifával együtt ingyen — bérmentesen megküldjük. Garantérozunk a hamisítlan és legjobb áruért és szíves megkeresést kérünk.

Ettlinger & Co. Weltpostversand, Hamburg.

PSEPHOFER J.
gyógyszertára
Bécs, Singerstrasse 15. sz.
„Zum goldenen Reisapfel“.

Vertisztító labdacok, melyek előbb univerzális, ezen utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mert alig van betegség, melyekben ezer meg ezer esetben csudálatra méltó hatásuknak ne bizonyultak volna. A legmunkásabb esetekben, esetekben minden egyéb gyógyszerek hasztalanul alkalmaztak, ezen labdacok által számtalanszor és rövid idő alatt a kóros egészség következtét be. 1 skatulya 15 pirulával 21 kr., egy tegeres 6 skatulyával 1 frt 5 kr., bérmentesen utánvéttel 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldésével bérmenten 1 tegeres pirula 1 frt 25 kr., 2 tegeres 2 frt 30 kr., 3 tegeres 3 frt 40 kr., 4 tegeres 4 frt 40 kr., 5 tegeres 5 frt 20 kr., 10 tegeres 9 frt 20 kr. (Egy tegeresnél kevesebb nem küldhetik.)

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyekben ezen pirulák fogvasztói hosszabb élvezetük után a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben köszönetet mondanak. Mi daz, aki egyszer kísérletet tett vele, tovább ajánlja ezen szert.

A sok köszönő irat közül néhányat itt közlünk:

Leongang, 183. máj. 15
Igen tisztelt uram! Önnek pirulái valóban csudálatra méltóan működnek, nem olvak ezek, mint egyéb díszített szerek, hanem segélyt nyújtanak majdnem mindenben.

A huszvetkor küldött pirulák legtöbbjét ismerőseimnek és barátjainak osztottam, s mi én aján segítették, még magas koru egyének is a különböző bajokban ha nem is teljes jó egészséget, de tetemes javulást tapasztaltak, s folytatni kívánják. Kérem ennel fogva, szíveskedjek ismét 5 tegereset küldeni. Tölem és miudazoktól, kiknek szerencsés-jük volt az ön pirulái által egészségüket visszanyerni, fogadjon bennő köszönetünket.

Deutinger Márton.

Bécs-Szt-Gy rgy. 1882. 2. 16.
Tisztelt uram! Nem fejezhetem ki eléggé bennő köszönetemet az ön piruláért, mert Isten segítségével mellett, ki évek óta misereben szenvedtem s ha bár még most is ilyen-kei beve: nie kell, egészsége annyira helyre állott, hogy ifjú frisséssel minden dol-

gát végezheti. Ezen közömben nem minden szenvedő javára felhasználhatja a kérem egyuttal, szíveskedjek két tegeres-csel küldeni, valamint két darab kínai szappant is. Kiváló tisztelettel

Novák Alajos, főkerész.

Tekintetes úr! Előre bocsátva, hogy önmek minden gyógyszerre egyformán jó, mint a kítőnő fagy balzsam, mely az én családban több idűtt fagydagatokat gyorsan megszüntetett, dacára az ugynevezett univerzális gyógyszerek iránt való bizalmatlanságomnak, elhatároztam, önmek vertisztító piruláit használni s ezen apró gyógycsák segélyével, hosszú évi aravér bajomat ostromolni. Nem akarok magamnak érdemet szerezn, midőn önmek tudatom, hogy régi bajom több heti használat után egészen megszűnt s ismerőseim körében a legszorgalmasabban ajánlom Az ellen síres kifogásom, ha ezen sorokat — névadásom nélkül — nyilvánosságra hozza.

Tisztelettel C. v. T.
Bécs, 1881. febr. 20.

Stückrath & Co. HAMBURGI ÁRU-SZÉTKÜLDÉS. Stückrath & Co.

Hamburg. ajánlják világszerte ismert kítőnő áruikat. Hamburg.

Sprothal, (arany-sárga füstölve,) ládánként 240 drb. fr. 1.45 2 láda fr. 2.40 (kiváló különlegesség) 4 láda fr. 3.70, 8 láda fr. 7.25.

Cuba-kávé, zöld denie, 5 kilo fr.	6.80
Ceylon, zöld kítőnő	6.95
Aranyjava, sárga árom	6.95
Gyöngykávé, zöld kit.	7.50
Arab. Mocca köt. tüzes	7.10

Surrogatumok
kávék vegyítésére melegen ajánlja

Java-Surrogat 4 kilo	fr. 2.20
Mocca-Surrogat	fr. 2.50
Amer. kávéliszt	fr. 2.50
Kieli kövérhal, kb. 40 drb. kit.	2.10

Orosz szardina, valódi	5 kilo frt 1.70
Marin. herring delie.	2.10
Christian. Anchovis, közv. import	2.05
Kiváló Matjeshering, legjobb teli áru 5 kilós hordókban	2.55
Első faj Flohm-Hering kb. 40 drb. delie, 5 kilós hordókban	1.70
Kiváló finom la Kaviar, enyhén sósva 2 kilo	4.50
Aal in Gele, kítőnő 5 kilós hordó	3.5

Zatonyi halak és tökégedőcek 4 kilo apró fr. 2.45 legnagyobb fr. 3.05 kítőnő izlandiai áru. Nagyobb megrendeléseknél sokkal olcsóbb.

Jamaica-Rum régi	4 liter	fr. 4
Pale-Cognac, ig. fin.		fr. 30
Legedesebb-narancs	5 kilós kosár	fr. 1.95


Friss tengeri halak
Bél nélkül, jól beszóva 4 kilo u. m.
Scheilhal, Dorasch-hal friss hering fr. 2.30

Madási feltételek: Bérmentesen és becsomagolás utánvét mellett. Friss és füstölt halaknál ismeretlen vevőknel csakis előleges fizetés mellett. Árjegyzék sok 100 nem említett cikkről ingyen és bérmenten.

Stückrath & Co. Hamburgi áru szétküldése Hamburgban.

A LEGJOBB Cigaretta papír
A VALÓDI
LE HOUBLON
francia gyártmány
CAWLEY & HENRY-től PÁRISBAN
Ovakodjunk az utánzatoktól.

Ezen papírt Dr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig és dr. E. Lippmann bécsi egyetemi tanárok igen ajánlják és pedig kítőnő minőségéért tisztaságáért s mivel semmi anyagot sem tartalmaz, mely az egészségre ártalmas lenne.



487. kig. 1888.

Arlejtési hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy Zala-Egerszeg rend. tan. városnál alkalmazásban lévő szolgák és rendőrök ruházatának elkészítése 1888. évi február hó 27-én d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében 50 fít bánatpérez előzetes letétele mellett árlejtés útján kiadni fog. Értessitetnek az árlejtési óhajtok, hogy a feltételek a polgármesteri hivatalban naponként megtekinthetők.

Zala-Egerszegen 1888. február 22.

KOVÁCS KÁROLY s. k.
polgármester.

488. kig. 1888.

Arlejtési hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a város részére évközben beszerzendő bolti áruikkal szállítása 1888. évi február hó 29-én délelőtt 10 órakor árlejtés útján kiadni fog. A feltételek a polgármesternél naponként megtekinthetők.

Zala-Egerszegen 1888. február 22.

KOVÁCS KÁROLY s. k.
polgármester.

Kítőnő minőségű, esimesen kidolgozott

tölgyfa szőlőkárók

100, 1-25, 1-50 méter hosszúságban jutányos árban kaphatók

Gutmann S. H. cég
Nagy-Kanisán.

Birtok eladás.

Salomvárott (Zalamegyében, a megye székhelyétől 1 1/2 órányira, a postaut mentében) egy

235 holdas birtok,
mely áll 6 hold belsőségéből uri lakkal, 2 1/2 hold szőlőből, 26 hold rétből, 44 hold erdőből, 156 1/2 hold szántóföldből, a hozzá tartozó gazdasági épületekkel együtt, minden óran szabad kézből örök áron eladó.

Az eladási feltételek alulirt tulajdonosnál megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1888. február 9.

Vizy Gyula.

Fagy-balzsam Pserhofer J. től, hosszú évek óta ismert legbiztosabb szer mindentéle fagyások ellen, valamint idűtt sebekre stb. Egy doboz 40 kr. bérmenten 65 kr.

Golyva-balzsam, mégbizhatóságára, tő szer a golyva nyak ellen. Egy palack 40 kr. bérmenten 65 kr.

Élet-essencia (prágai cseppek) előfontó gyomor, rossz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen 1 palack 20 kr.

Ökőrfarkvirágnedv általános ismert kítőnő háziszert, katarhus, rekedtség, göreses köhögés ellen stb. 1 palack 50 kr. 2 palack bérmenten 1 frt 50 kr.

Amerik. kőszvény kenőcs, legjobb szer minden kőszvény és reumatikus baj, felfűtés, Ischiasz, fűlfájás ellen stb. 1 frt 20 kr.

Alpesi növénynedv W. D. Bernhardtól. 1 palack 2 frt 60 kr., fél üveg 1 frt 40 kr.

Szem-essencia Romershausertől. 1 palack 60 kr.

Ferenc-pálinka 1 palack 60 kr.

Az itt megnevezett készítményeken kívül minden, az osztrák lapokban hirdett bel- és külföldi pharmaceutikus különlegeségek készletben vannak s minden, a raktárban nem levő cikkekről pontosan és olcsón gondoskodunk.

A postai küldemények gyorsan és pontosan eszközölteknél előleges pénzbekeüldésre vagy utánvéttel

A pénznek előleges beküldésével (legjobb postautalványval) a postán sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvételnél.

Máriacelli gyormorcsöppek.

Kítőnő hatású szer a gyomor minden betegségekben.

Védjegy.



Főülmulhatatlan étvágyhiány, gyomorgöngyöség, rossz illatu lelekzet, fejfűdés, savanyu felbűfenes, kolika, gyomorgörget, gyomorgöres, homok- és darakegűdés, túlszagos nyálkakegűdés, sárgaság, undor és hányás, fűfűtés (ha a gyomortól ered), gyomorgöres, székszorulás, a gyomornak etelekekkel és italokkal való túlterhelése, gűliszák, lep-, máj- és aranyeres bántalmak esetében. — Egy üvegese ára használati utatással együtt 35 kr., kettős palack 60 kr.

Központi szétküldés **Brady Károly** gyógyszerész által **Kremsierben** (Morvaország).

Kapható minden gyógyszerárban.

Óvás: A valódi máriacelli gyormorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeleit minden üvegnek piros, a fenti védjeggyel ellátott borítékba kell göngyölve lennie és a minden üveghez mellettek használati utatással meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomott.

Valódi Kapható: **Merenyén Fleischer Sam., Marczaliban Körös Győző, Sűmegen Stamborszky L., Szent-Gothárdon Tomcsányi Lipót** gyógyszerészeknél.

16 269—1887.

A jóváhagyott módosított alapszabályokról.

A nagyméltóságú földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr az alapszabályoknak az 1887-ik évi január hó 10-én tartott közgyűlés 7. 13. sz. a. hozott határozata értelmében módosított 9-ik s vonatkozó szakaszait az 1887-ik évi november hó 30-án 61303 VI. szám alatt kelt jóváhagyási záradékkal ellátva leküldvén, kinyomtatni, a vidéki gazdaköröknek és tagoknak megküldetni határozottatott.

17/36.

Az egyesület tisztviselőinek választására a közgyűlés ideje kitézéséről.

Az alapszabályok 33-ik és 36-ik szakaszai szerint az egyesület elnöke, alelnöke, titkára és pénztárnoka három évre lévén választandók, minthogy ezen három éves időszak t. 1888-ik évi május hó 3-án lejár, elhatározottatott, hogy az egyesület tisztviselőinek választására a közgyűlés a vármegye törvényhatósági bizottságának t. 1888-ik évben tartandó tavaszi közgyűlését megelőző napon Zala-Egerszegen tartassék meg, — s ügyvezető elnök úr megbízott, hogy a közgyűlés napját ekképp kitézvén, arra az egyesület tagjait külön meghívóiban is meghívja.

18/1. 22.

Az első magyar általános biztosító társaságtól az 1887-ik évről a jég- és tűz biztosítási díjakból kiszolgált jutalékról.

Az első magyar általános biztosító társaság a 252 1887. sz. a. hozzá hűldött nyugtáakra az 1887-ik évről jégkár biztosításokért a jégzövettség tagok által fizetett díjak után 89 frt 20 krajcár, rendes jégbiztosítási díjak után 23 frt 43 kr., továbbá tűzkár biztosításokért fizetett díjak után 348 frt 76 kr. jutalékokat megküldvén, a pénztárba beutaltatott.

Egyszersmind egyesületi titkár utasított, hogy a megküldött jegyzékeket a tagok lajstromával összehasonlítván, a mennyiben azokban olyanok is előfordulnak, kik az egyesület tagjai nem lévén, a díj leengedési kedvezményt jogtalanul élvezték, az első magyar általános biztosító társasággal közölje.

Egyéb elintézendő tárgy nem lévén, elnök úr köszönetet mondva a megjelentek szíves közreműködéséért, a közgyűlést befejezettnek nyilvánítja. Km.

K ö z l i :

Szigethy Antal s. k.
titkár.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság február havi ülését Seastits Benő főispán úr öméltségének elnöke alatt f. hó 21-én tartotta a nagymegyház ülés termében.

Felolvasott és tudomásul vétetett a közigazgatás egyes ágaiban január hóban felmerült eseményeket részletesen tárgyaló alispáni havi jelentés. Ezzel kapcsolatban elhatározottatott, hogy az erdészeti albizottságnak felvéve jelentését, melyek az erdőtervény értelmében a miniszteriumhoz terjesztendők, a jövőben egyúttal a közigazgatási bizottságnál is bemutattnak.

Tapolca város képviselő testületének fellebbezése a járási főszolgabírónak a piaci rend megállapítása tárgyában hozott szabályrendelete ellen, miután a szabályzat az alispáni másodfokú határozattal jóváhagyatott s két egybehangzó határozat ellenében fellebbezésnek nincs helye, elutasított.

Nagy János nemes-vitai lakos fellebbezést adván be az iránt, hogy engedjék meg neki, miszerint a meszes-györki, phylloxerával lepett szőlőjébe Kassáról szállíthatasson phylloxerának ellenálló fajokból szőlővesszőket, az alispáni határozatban felhozott indokok alapján a közigazgatási bizottság a kérelemnek helyt nem adott.

Weiser József nagy-kanizsai lakos új épületénél a lakhatási engedély tárgyában hozott alispáni határozat ellen beadott fellebbezést a közigazgatási bizottság az alispáni határozatban felhozott indokok alapján elvetette.

Ungár Sámuel zala-koppányi lakos az iránt folyamodott a közigazgatási bizottsághoz, hogy a zala-koppányi izr. hitközség ne kénytelenítessék a zala-szentgróthi rabbi fizetéséhez járulni s hogy a zala-koppányi r. k. lelkész bizassék meg az anyakönyvvezetéssel. — Folyamodó kérelmével elutasított; mivel felhozott panasza nem vonatkozik az anyakönyvvezetésre s mert a fenálló statutumok értelmében anyakönyvvezető csakis rabbi vagy rabbielvt lehet.

A pécsi póstaigazgatásnak ama jelentése, hogy a Felső-Hahóton beszüntetett póstahivatal újból megnyitottatott, tudomásul vétetett.

A déli vaspálya társaság budapesti üzletigazgatóságának jelentése szerint Pallinál vasúti megállapodási hely nem létesíthető.

Főispán úr öméltsége által tett indítványra egyhangúlag elhatározottatott, hogy mindazon közigazgatási bizottsági határozatokról, melyekre jelentés váratik, külön nyilvántartás vezetettik s a legközelebbi ülésben tárgyalás alá vétetnek a beérkezett jelentések, a többi határozatok pedig folytatódólag nyilvántartásban maradnak.

Skublies Gyula bizottsági tag úr indítványára a kir. építészeti hivatal megbízott, hogy az évi utépítészeti leszámolások alkalmával a járási leszámolási bizottságokkal tegye tüzetes megbeszélés tárgyává, miképp lehetne célszerűbb módon eszközölni telen a megyei utakon a hófúvatoktól való megtisztítását; mivel a jelenleg divó mód, hogy t. i. mindegyik község tartozik a saját határán keresztül vonuló megyei utat a közlekedés számára járhatóvá tenni, egy részt méltánytalan, amennyiben egyes községek, melyek határában több kilométerben vonulnak át a megyei utak, aránylag hosszabb vonalon tartoznak a hóhányást eszközölni, más községek pedig e teherből egészen mentek; más részt

az egyes községekben ezen munka teljesítése aránytalanul teljesítetik a lakosok által, amennyiben egyes lakosok e munkára nem is szőlíttatnak.

Kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében előadja, hogy ezen időszakban meglátogatta a zala-egerszegi községi elemi fiú- és leányiskolát, felső leányiskolát, alsó fokú kereskedelmi iskolát, polgári fiú-iskolát, a polgári iskola mellé állított műasztalos tanműhelyt s a kereskedelmi középtanoda tanfolyamait. Az elszámolt intézetekről, első vonalban pedig a polgári iskola szakcsoportjáról úgy a vezetés, valamint a feltüntetett szemle siker tekintetében csak dicsérettel nyilatkozhatik.

Kayser Lajos miniszteri iskolalátogató úr a gondjaira bízott iskolák állapotáról részletes jelentést tett, melynek alapján főleg a szelenczei és mura-siklósi iskolák túltömöttégének orvoslása s a hanyag iskolázók megbüntetése céljából járási főszolgabíró úrral egyetértőleg a megfelelő intézkedéseket megindította. — A magyarnyelv oktatásában és elsajátításában kitünő muraközi tanítók és növendékek között a társadalmi uton kezeihez gyűlt lelkes adományokból újabban 370 frtot osztott ki. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter úr az állami tanítóképezdek mellé phylloxerának ellenálló védőfajok telepeinek felállítását elhatározván, a képezdek hivatott növendékeinek Ménesen leendő kiképzetése céljából a csáktornyai képezdet illetőleg a magas rendeltet meggyvásához képest kellően intézkedett. A keszthelyi tanítói járáskörnek a járásbeli községi tanítók számára a kincstári telepekről nyerendő védőfajok iránti kérvényét az illető vidék fontos érdekeiél fogva a magas miniszteriumhoz meleg pártolással felterjesztette. — A szécsi-szigeti kántortanítói lakásnak kibővítése céljából az iskola jellegére való tekintetből a letenyei r. k. esperességet illetékes elsőfokú intézkedésre felkérte. — A vaspöri r. k. tanítónak lakása ügyében támasztott panasza érdemében a zala-egerszegi r. k. esperesség útján történt intézkedés folytán az iskolaszék a szükséges átalakításoknak a nyár folyamán leendő keresztülvitelét jegyzőkönyvileg kimondotta. — A perlaki járás főszolgabírójára a csirkovlyáni előjáróság ellen emelt panasz ügyében, a pacsai járás főszolgabírójára a szent-péteruri, a tapolcai járás főszolgabírójára pedig a tagyoni hanyag iskolázók ügyében hozott köz igazgatási végzéseket végrehajtották. — A vallás- és közoktatásügyi miniszterium Gelse községnek még a hetvenes években engedélyezett államsegélyről szóló számadások helybenhagyása alkalmával fennmaradt 195 frt többletet a községi iskola udvarán építendő kut költségére adományozta. — A csonkahegyháti iskolaszék megkeresésére örömmel tett jelentést Lenck Ödön úr ama követésre méltó szép tetteről, hogy az ugyanottani evang. reform. iskola új helyiségének célba vett felépítéséhez 72 szál fenyő épületfát adományozott.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatja a gánicsai állami iskola mellékepiletinek tervezetét, mely pártolólág terjesztetik fel a magas miniszteriumhoz.

A cerszegtomaji tanítói választásra a közigazgatási bizottság által az elnöki teendőik ellátására a járási főszolgabíró, az alsórajki tanítói választásnál pedig Koller István közigazgatási biz. tag úr megbízatik.

Olvastatik Wache Adolf kis-komáromi, Wirth László podtureni tanítók kérvénye fizetési hátrálékuk ügyében az érdekelt telek meghallgatása után hozandó elsőfokú határozat céljából az iratok a járási főszolgabírónak azzal adatnak ki, hogy eljárásuk eredményéről tegyenek jelentést a közigazgatási bizottsághoz.

Békefi Elek zala-koppányi áll. segélyezett, Kovács Gyula stridói áll. segélyezett népkispolai, Kassai Nándor alsó-lendvai, Kiss Lajos zala-egerszegi polgári iskolai rendes tanítóknak ötödéves korpótlék ügyében beterveztett kérvényük a magas miniszteriumhoz pártolólág felterjesztetnek.

Hasonlóan pártolólág felterjesztetik a csapi községi, az egyed-utai állami népkispolak 1887. tanévi költségvetése, a diszeli izr. hitközségnek az orsz. izr. alaptól nyerendő segély ügyében beterveztett kérvénye.

Olvastott a nagy-kanizsai polgári és népkispolak 1876. tanévtől 1887. tanévig terjedő számadásaira vonatkozólag leküldött miniszteri rendelet. E rendelet másolata az összes számadások melléklésével további intézkedés és a helyesbítendő számadásoknak a kir. tanfelügyelőséghez május 1-ig leendő beküldése céljából Nagy-Kanizsa város polgármesteri hivatalának kiadatik.

Az adófelügyelő úr jelentése szerint december végén az adóhátrálék volt 985,636 frt 74 kr., melyhez a f. évi I. negyedi adótarozást 467,335 frt 85 krt hozzáadva, január hóra a tartozás tett 1,452,972 frt 59 krt, ebből január hóban 60,289 frt 43 krt, kr. lefizetvén, január hó végén a hátrálék 1,392,683 frt 15 krt tett. Az 1887. január havában befolyt 51607 frt 15 krral a folyó év hason szakában befolyt adót egybeahasonlítván, ez év január havában 8682 frt 28 krral folyt be több. Bélyeg- és jogilleték, szőlődezs-maváltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozékok címén január hóban befolyt 220,967 frt 86 kr., melyet a mult év hason szakában befolyt 224371 frt 94 krral egybeahasonlítván, ez év január havában 8404 frt 05 krral folyt be kevesebb. —

Tekintve, hogy 1887. évről a közvetlen fizetőknel igen tetemes egyenes adó, hadmentességi díj, bélyeg- és jogilleték, illetékegyenérték, fogyasztási adó, szőlődezs-maváltság, tanítói nyugdíj és egyéb kincstári követelés maradt hátrálékban s hogy a f. évi I. évnegyedi adó már február hó 16-án végrehajtás alá esik: a zala-egerszegi járási főszolgabíró kivételével a többi járások főszolgabírói ezen tartozások legerélyesebb behajtására hivatnak fel.

Házadómentesség január hóban 17 esetben, adó-fizetési halasztás egy esetben sem engedélyeztetett.

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint a fogalmazói karnál december végén hátrálék volt 1474, január hóban beérkezett 2575 s így elintézésre várt 4049 ügydarab, melyből január hóban elintéztetett 2449 s

január hó végén elintézetlenül maradt 1600 ügydarab. — Az irodánál mult év december végén hátrálék volt 861 darab, január hóban leírás végett az irodába kiadott 2452 s így elintézésre került 3313 ügydarab. Ebből január hóban leirtak és expedáltak 2357 darabot s így január hó végén elintézetlenül maradt 956 ügydarab. —

Az 1888. évi ujoncozás működési tervezete.

A nagy-kanizsai járásra nézve március 1-én felszólamlás, 1—6-án ujoncozás. Elnök Csertán Károly alispán, orvos dr. Mangin Károly megyei tiszti főorvos.

Nagy-Kanizsa városi sorozó járásra nézve március 7. felszólamlás, 7—9. ujoncozás. Elnök Csertán Károly alispán, orvos dr. Mangin Károly megyei t. főorvos.

A keszthelyi sorozó járásnál márc. 12. felszólamlás, 12—16. ujoncozás. Elnök Pap Sándor, orvos dr. Mangin Károly főorvos.

A tapolcai sorozó járásnál márc. 19. felszólamlás, 19—24. ujoncozás. Elnök Csigó Pál, orvos dr. Mangin Károly főorvos.

A sümeghi sorozó járásnál márc. 26. felszólamlás, 26—28. ápr. 3—4. ujoncozás. Elnök Forintos Kálmán, orvos dr. Lukonich Gábor járásorvos.

A zala-szentgróthi sorozó járásnál ápr. 6. felszólamlás, 6., 7., 9., 10. ujoncozás. Elnök Kozáry Aurel, orvos dr. Mangin Károly főorvos.

Zala-Egerszeg városi sorozó járásnál ápr. 12. felszólamlás, 12. 13. ujoncozás. Elnök Csertán Károly alispán, orvos dr. Mangin Károly főorvos.

A zala-egerszegi sorozó járásnál ápr. 14. felszólamlás, 16—19. ujoncozás. Elnök Csertán Károly alispán, orvos dr. Mangin Károly főorvos.

A pacsai sorozó járásnál ápr. 21. felszólamlás, 21., 23—26. ujoncozás. Elnök Árvay István, orvos dr. Hány István tiszti főorvos.

E sorozó járasokra nézve katonai elnök Grünwaldti Haasz Kamilló es. és kir. őrnagy, avató tisztt Wastel József es. és kir. hadnagy; honvédségi elnök: Vukovic János m. k. honvédszázados; avató tisztt Pleheisz Gusztáv honvéd főhadnagy.

A novai sorozó járásnál márc. 1. felszólamlás, 1—3. ujoncozás. Elnök Árvay István, orvos dr. Hány István tiszti főorvos.

A letenyei sorozó járásnál márc. 5. felszólamlás, 5—10. ujoncozás. Elnök Málts János, orvos dr. Hajós Sándor járásorvos.

A perlaki sorozó járásnál márc. 12. felszólamlás, 12—17. ujoncozás. Elnök dr. Benczik Ferenc, orvos dr. Böhm Szidney járásorvos.

A csáktornyai sorozó járásnál márc. 19. felszólamlás, 19—24. ujoncozás. Elnök Molnár Elek, orvos dr. Krásovecz Ignác járásorvos.

Az alsó-lendvai sorozó járásnál márc. 26. felszólamlás, 26—28., ápr. 3—7. ujoncozás. Elnök Hajós Mihály, orvos dr. Király Mór járásorvos.

A novai, letenyei, perlaki, csáktornyai és alsó-lendvai sorozó járasoknál katonai elnök Major Árpád lovag, es. és kir. őrnagy, avató tisztt Seydl József es. és kir. hadnagy. Honvédségi elnök: Paraczk Lukács honvédszázados, avató tisztt Kalas Antal honvéd főhadnagy.

Az egész megyéből felhivott hadkötelesek összes száma: 3719 az I., 3256 a II. és 2949 a III. korosztályból vagyis összesen 9924 hadköteles.

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa, mint első fokú iparhatóság részéről a nmu m. kir. földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumnak 1886. évi 49304. és 1887. évi 37424 IX. sz. a. kelt rendeletei következtében felhivatnak a város területén lakó t. kereskedő urak, hogy tanoncaikat a zala-egerszegi ipartestületnél legkésőbb 1888. évi április hó 1-ig bejegyeztessék, a tanonc éveket kitöltötteket pedig szintén ezen ipartestületnél szabadítsák fel ezentúl.

Zala-Egerszegen 1888. február 22.

Kovács Károly s. k.
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara évi rendes közgyűlésének megtartására 1888. évi március hó 17-ikének délelőtti 9 óraját Zala-Egerszegre, a kamara hivatalos helyiségébe kitézőm, a melyre az ügyvédi kamarának tekintetes tagjait meghívom. A közgyűlés tárgyai: 1. A mult évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Az 1887-ik évi kamarai működésről szóló jelentés. 3. Az 1887. kamarai évről szóló pénztári számadások felülvizsgálása és jóváhagyása. 4. A kamara pénztárának állapotáról szóló jelentés. 5. Az 1887-iki kamarai évre vonatkozó költségvetésnek megállapítása. 6. Az ügyvédi lajstrom felolvasása. 7. Az 1874. 34. t. cikket helyettesítendő ügyvédségről szóló törvényjavaslat tervezetnek tárgyalása. A kamara tekintetes tagjainak figyelmét különösen is felhívom a tárgysor 7-ik pontjára, amely szerint miután a nagyméltóságú igazságügyminiszter úr alkalmat adott arra, hogy az ügyvédi kar jövő sorsát irányzó új törvény alkotása tekintetében az ügyvédi kar meghallgattassék, szabad legyen reménylenem, hogy ezen tárgynak kiváló fontosságára tekintettel, a közgyűlésről egyetlen

tag sem fog elmaradni. Zala-Egerszegen, 1888. évi február hó 18-án. Árvay István s. k. kamarai elnök.

Előleges értekezlet a kisdudóda ügyében. A zalaegerszegi kisdudóda egyesület alakítása tárgyában f. hó 19-én főispán úr ömeltóságánál előleges értekezlet tartatott, melyen megbeszélte a tagsági díj alaptól, rendes és pártoló tagokra nézve, valamint a növendékek által fizetendő havi tanítási díj mennyisége s az alakítandó egyesület alapszabályainak több pontjaira nézve megállapodás jött létre s bizottság lett kiküldve a megbeszélte elvek alapján alapszabály tervezet készítése végett úgy, hogy az alakuló közgyűlésen már az alapszabály tervezet is előterjesztetnek. Főispán úr ömeltósága, akit sikerült az óvoda ügyben kiküldött bizottság elnökének megnyerni, ezen városunkra nézve oly nagy fontosságú egyesületnek megalakítása végett — mint értesültünk — a közgyűlést mielőbb egybe fogja hívni.

Az országos vörös kereszt egyesít zalaegerszegi fiókja 1888. évi március hó 4-én délután 3 órakor tartja rendes évi közgyűlést a megyeház nagy termében, melyre az egyesület tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgyszorozat: elnöki jelentés, pénztárnoki jelentés, a kilépő választmányi tagok helyébe új vál. tagok választása, indítványok tárgyalása.

A csáktornyai dalárda f. évi március hó 3-án a Hattyu szálló nagy termében — saját pénztára gyarapítására — magyar népdalok másorral dalestélyt rendez. Műsor a következő: 1. Kerekés András. Hubertól. 2. Hej! ha nekem 100 forintom volna. Wuschingtól. 3. Azért, hogy kend kicsit ragyás. Doplertől. 4. Mi az oka. Wuschingtól. 5. Gyűjtök a. Szentirmaytól. 6. Hej be szennyes ez a maga kendője. Hubertól. 7. Szombat este. Hubertól. Belépti díj 60 kr. Kezdeté pont 8 órakor.

Alapító tag. Özv. Farkas Dávidné urhölgy a zalaegerszegi iparos ifjak önképző és betegsegélyező egyesületébe 100 forinttal, a zalaegerszegi polgári és középkereskedelmi tanulók segélyező egyesületébe 500 forinttal alapító tagul belépve, nevezett egyesületek ez uton mondanak a küldött alapítványi összegért köszönetet.

Körjegyző választás. Sajtórón f. hó 17-én volt az elhalálozás folytán megüresedett körjegyzői állás betöltése. Egyhangúlag *Duzár István* nagy-lengyeli körjegyző lett megválasztva.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter *Szilágyi Lajos* balassa-gyarmati törvényszéki joggyakornokot a zalaegerszegi kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Adomány az óvoda alap gyarapítására. Városunkban jelenleg a szőnyegen forgó ügyek között kétségkívül legfontosabb és a szerencsés megoldást mielőbb váró ügy: az óvoda ügye. Ezen tudattól vezéreltetve Hajik István zalaegerszegi ügyvéd úr, mint a volt zalaegerszegi vadászársulat pénztárnoka, a társulatnak megmaradt és az időszaki kamatokkal együtt 40 ft 69 kr-ra növekedett vagyonát Balaton József esperes-plebánus urnak, mint a zalaegerszegi kisdudóda választmány elnökének az óvoda alap gyarapítására átadta azon reményben, hogy a társulat tagjai ezen intézkedésbe bele nyugosznak. Azt hiszik, hogy a tagok a pénztárnok ezen intézkedését — tekintve a szóban forgó ügy kiváló fontosságát — csak helyeselni fogják.

Köszönetnyilvánítás. Főtisztelendő Balaton József zalaegerszegi esperes-plebánus úr a „zalaegerszegi esperes-plebánus tanítói kör”-nek a „Népnevelő” jelen évi folyamát adta ajándékba. A kör nevében fogalja igaz köszönetemet; ámbár ilyen tett nem szorul soha elismerésre vagy dicséretre. Andrásida, 1888. február 23. Novák Mihály, a kath. tanítói kör jegyzője.

Megjutalmazott muraköri tanítók. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő úr a február havi közigazgatási ülésen tett részletes jelentést a magyar nyelv szakkereskedelmi oktatásában kiváló sikerrel működő muraközi tanítók és a magyar nyelv elsajátításában legtöbb eredményt feltüntető muraközi növendékek megjutalmazása céljából az 1888. tanévben hozzá társadalmi uton begyűlt összegről s annak kiosztásáról. Jelentése szerint a jelzett évre a jutalmazás tételei voltak: a nemesi pénztár választmányának évi ajánlata 120 ft, Lázár Bernát ur adományából 50 ft, Hirschler Lipót, Miksa, Henrik és Jakab urak adományának második részlete 200 ft, összesen 370 ft. Ezen összegből megjutalmazottak: Danitz Sándor ráczkanizsai, Gerencsér György nedeliezi, Kaczun Ignác muraszardahelyi, Kovács Gyula stridói, Luttár Miklósné gánicsai, Márkus Sándorné molnári, Tóth Kálmánné hodosáni, Tóth Sándorné perlaki, Thorday János perlaki tanítók 30—30 ft-tal. A czirkovlyáni, draskoveci, muraszardahelyi, szelniczai, tótszerdahelyi, turcsisei iskolák növendékei 4—4 ft, a molnári, szoboticzai, túskezesgyörgyi, vidoveci iskolák növendékei 5—5 ft, a hodosáni, kursanecei iskolák növendékei 6—6 ft, a ráczkanizsai isk. növendékei 7 ft, a II-ik és IV-ik hegykerületi isk. növendékei 10 ft, a stridói isk. növendékei 12 ft, a perlaki isk. növendékei 15 ft jutalomban részesültek. A kiosztást az 1888. évi évben a miniszteri iskolalátogató, gondnok-sági elnök és főszoftgábiró urak teljesítették.

Táncköszörűt rendez a nagy-kanizsai „Kisdudóda egyesület”, márc. hó 3-án, a „Polgári Egyesület” helyiségében. Belépti díj: 1 ft. A tiszta jövedelem jótékony célra lesz fordítva. A felülfizetések hirlapilag lesznek nyugtázza. A multság este 9 órakor kezdődik.

Eljegyzés. Rózsavölgyi Antal, fővárosi hivatalnok, Rózsavölgyi Antal, nagykanizsai felsőlányiskolai tanító fia, jegyet váltott Strobl Ilona kisasszonnyal, egy budapesti gépgyáros leányával.

Szenzációs hangverseny. Wilt Maria, cs. és kir. udvari énekesnő márc. 1-én hangversenyt tart Nagy-Kanizsán. A világhírű énekművész nő föllépte elé roppant nagy érdeklődéssel néz az ottani közönség.

Eszküvő. Reichenfeld Albert, Nagy-Kanizsáról, f. hó 19-én esküdtött örök hűséget Holzer Teréz kisasszonnyal, Hahóton.

Március 15-ike Csáktornyan. A csáktornyai dalárda legközelebb tartott ülésén elhatározta, hogy március 15-ét az idén is megfogja ünnepelni a Prusacz-féle vendéglőben. Ünnepi szónoknak Belányi Tivadar képezdei tanár kérésére, aki azt szíves készséggel elfogadta.

Eljegyzés. Ritscher Gyula kereskedő Münchenben, legközelebb tartotta eljegyzését *Fürst Regina* kisasszonnyal, Fürst Bence zalaegerszegi kereskedő és birtokos kedves leányával.

Ügyvédi irodát nyitott Zala-Egerszegen, fehéreképi utcában özv. Krizmanitsné házában *dr. Obersohn Mór* köz- és váltó ügyvéd.

Gyűjtés a „Gönczy alapítvány”-ra. Gönczy Pál vallás- és közoktatásügyi államtitkár úr 50 éves szolgálati jubileumát f. évi május hóban ünnepelve, az ország tanítói körében mozgalom indult meg „Gönczy alapítvány” címén az országos tanítói árvaháznál alap létesítése tárgyában. A megyei kir. tanfelügyelőség Udvardy Ignác polgári iskolai igazgatónak ily gyűjtőívvet küldve, a jelzett célra adakoztak: Kiss Lajos 1 ft, Bódy József 1 ft, Kiss Dénes 1 ft, Schmidt József 1 ft, Faller József 1 ft, Markovich Sándor 1 ft, Horváth Jenőné 1 ft, Réfy Mari 50 kr., Páukovich György 1 ft, Stern Miksa 50 kr., Rechnitz Mari 1 ft, Polánszky Róza 1 ft, Udvardy Ignác 2 ft, összesen 13 ft, mely összeg a gyűjtőívvel együtt a kir. tanfelügyelőséghez beküldetett.

A zalaegerszegi nő-egyesületnek 1887. évi pénztárkimutatásai szerint bevételei voltak: 1886. évi pénztármaradvány 42 ft 92 kr., tagsági díjakból befolyt 473 ft 07 kr., borszolya gyűjtésekből 56 ft 34 kr., az elhelyezett tőkéből kivételként 150 ft; adományok: Radozca János orsz. képviselőtől 50 ft, zalaegerszegi takarékpénztártól 80 ft, dr. Graner Adolftól 10 ft, Balaton József esperes-plebánostól 1 ft, Szigethy Antal ügyvédől 1 ft, Steiner Maritól Budapestről 10 ft, az izr. templomban egyesek által 8 ft, az izr. hitközségtől 12 ft; összes bevétel 894 ft 33 kr. Kiadások: helybeli szegények havi segélyezése 325 ft 71 kr., egyleti szolga fizetése 64 ft, a tandíj szegény gyermekek számára 119 ft 85 kr., bábáknak 10 ft, különféle segélyezések és költségek 94 ft 73 kr., betegeknek és beteggyasoknak 138 ft 70 kr., összes kiadás 752 ft 99 kr. s így pénztármaradvány 1887. dec. 31-én 141 ft 34 kr. — Az egyesület vagyona 1887. dec. 31-én készpénzben, takarékpénztári könyvben és sorsjegyek értékeiben összesen 1847 ft 37 kr.

Jótékony célú piknik. Kaszaházán f. hó 18-án az „Arany szarvas” vendéglő nagytermében Berger Miksa, Kaufér Lajos, Singer Gyula, Reich Vilmos, Krausz Soma, Berger Béla, Rágendortér Géza, Schwartz József, Hotmán Károly és Schlesinger Soma urakból álló rendezőség — tombola és piknikkel egybekötött táncestélyt rendezett a Chanuka egyesület javára. A roz idő dacára a közönség oly szép számban gyűlt össze, hogy a nagy terem zsufoltság megélt. Pontban 8 órakor rázendítette Horváth Jóska kitiűnő bandája a talpalávalót és a kedélyes társaság csakhamar táncrea kerekedett és folytatta a kedves mulatságot éjjelig. — A nemes szívűek szép adományai valának a tombola játék tárgyai; a kedves hölgyek által hozott jobbnál jobb ételek és italok pedig az egy óráig tartott szünórát oly kedvessé és telettelhetlenné tették, hogy a jelen voltak a multság édes mámorától lelkesítve s buzdítva egész reggeli 6 óráig tettek eleget farsangi kötelességüknek. Az első négyest 26 pár táncolta. Az estély tiszta jövedelme 30 ft volt, mit a rendezőség átadott nevezett egyesület elnökének a szegény gyermekek felruházására. Hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség elsősorban Rosenberger Sándorné, Graner Jakabné, Graner Gézáné, Balassa Benőné, Fenyvesi Miksáné, Boschán Emilné, Rosenthal Gyuláné, Pauk Edéné, Ungár Frigyesné, Tausig Lujzáné, Mondschein Zsigáné, Grünbaum Ferencné, Weinberger Hermáné, Grünwald Hedvig és Rozália nemes szívű urhölgyeknek, kik a tombolatárgyakat ajándékozták szívesen valának, másodsorban azon hölgyeknek, kik a piknikhez hozzájárultak és végre Lázár Antal vendéglős urnak, ki a jótékony célra való tekintetből a termet díjtalanul volt szíves átengedni.

A nagykanizsai „Hadastyán egyesület” által f. hó 11-én tartott tombola és táncestély összesen 219 ft 90 krt jövedelmezett. A kiadások levonása után tiszta jövedelmül maradt: 134 ft 37 kr. A multság költségeinek fődözésére előlegesen adakoztak: Próbáld Károlyné, Örsy Antal, Fesselhofer, N. N., dr. Hauser János, Knorzner György, Tóth Lajos, dr. Tuboly Gyula, Oroszváry Gyula, Schlesinger Gyula, Nentwich Gyula, Karczag Béla és István, Práger Béla, Unger U. Elek, Gelsei Gutmann Henrik, Vidor Samu, Klein Illés, Ebenspanger Lipót, Fodor József, Remete Géza, Zerkoz Albert, Strém Vilmos, Clement Lipót, Hofmann, özv. Greinerné, Hegyi Bálint, Glavina, N. N., Koller, Birch Oskár, Wolf, Wagner, Hertelendy Béla, Somsich Lőrinc, Schneider Ferenc, Löwinger Izrael, Knausz Boldizsár, Kollay Rókus, Hirschler Lipót-János, Hirschler Miksa, Hirschler Jakab, Hirschler Henrik, Czimmernmann Ferenc, Hajdu Sándor, Tóth Antal, Scheiber Lajos, Varga Imre. — Felülfizettek: Kozma György, Göncz, Kasztner János, Lengyel Ignác, Próbáld Károly, Gerstner Vilmos, Rohrer Károly, Steiner Alajos, Klinger Béla, Bubik, Kovács (kapitány), Csuha Illés, Burján (főhadnagy), ifj. Hein, Szauer Lajos, Horváth Boldizsár, Pollák Samu, Pranger, Keller Gyula, Loke, Clement Lipót, Hein Mihály, N. N., Oszeszly Antal, N. N. — Tombola-tárgyakat ajándékoztak: Gondel, Saller, Knobloch, Sauer, Szeiler, Strasser, Veinovich, Purgli, Ritter, Bubik, Csillag, Pintér, N. N., Rosenfeld, Horváth, Czimbalek, Kozma, Petrics, Horváth Ferenc, Hünnek és Hell urak. A szíves pártfogóknak és résztvevőknak, különösen a 48. gyalog serezered tömegesen megjelent tisztikarának lapunk utján meleg köszönetet mond a rendezőség.

A „Keresztény nőegylet” mégis meg fog alakulni Nagy-Kanizsán. Az alapszabályok leérkeztek jóváhagyottan a belügyminisztertől. Az alakuló ülés ma, f. hó 26-án tartatik az ottani gymnasium rajztermében. Az ülés lefolyásáról s általában az új egyesület lapunk legközelebbi számában bővebben meg fogunk emlékezni annál is inkább, mert a megalakulandó egyesület elnökéjé már egy vezércikkünkben futólag méltattuk.

A keszthelyi takarékpénztári részvénytársulat XVIII-ik rendes évi közgyűlést Hoffman Soma elnöklete alatt febr. hó 19-én tartotta meg. Jelen volt 31 részvényes, kik 120 részvényt képviseltek. A nagy gonddal egybeállított igazgatói jelentés örömdetes tudomásul vétetett, s igazgatónak köszönet szavaztatott. A tiszta nyereség 4121 ft 22 kr., ebből osztalék 300 részvényre 10 ft-ával 3000 ft, tartalékalaphoz helyeztetett 800 ft, jótékony célokra megszavaztatott 300 ft, 1888-ra előíratott 21 ft 22 kr. Az igazgató-tanácsba három évre beválasztottak Beck Kálmán, Koller Ferenc, Lázár Sándor, Oszmán Pál, Prager Farkas, Stocker Antal, Opper Károly. Az igazgatóság felhatalmaztatott, hogy a létesítendő keszthelyi vasútra elsőbbségi részvényeket annak idejében belátása szerint jegyezhesse: elő. A jótékony célokra szánt összeg a következőképp oszlik meg: keszthelyi szegényeknek 65 ft, közs. elemi isk. szegény gyermekek ruházatára 40 ft, ugyanazok tanszereire 10 ft, az apácák vezetése a táti elemi leány isk. szegény gyermekek ruházatára 30 ft, ugyanazok tanszereire 10 ft, városi kórháznak 40 ft, tüzoltó egyesületnek 20 ft, polg. isk. tanulók segély egyesületnek 10 ft, felső-leány isk. szegény tanulók tanszereire 5 ft, balatonfüredi szeretetháznak 10 ft, az iparos ifjusági egyesületnek 10 ft, kereskedelmi ifj. egyesületnek 10 ft, sármelléki tűzkárosultaknak 30 ft, eperjesi tűzkárosultaknak 10 ft.

Ez is szédelgés. Még mult évben történt, hogy Keller Ignác nagy-kanizsai cipészhez beállított egy mesteremberesen öltözött egyén s levelet adott át, melyben Baan Kálmán szabari földbirtokostól megrendelés volt két pár cipőre. A megrendelés után a határidőül adott 3 nap elteltén, 8 nap mulva ugyanazon egyén egy másik, szintén Baan Kálmántól eredett levelet viti Kellernak, melyben az rosszallást fejezte ki, hogy a cipők a kitűzött időre el nem készültek s ki nem küldettek. Ekkor a cipők rögtön becsomagoltatván, átadtak a levélvivőnek. Újévkor, a számlabenyújtásakor tünt csak ki, hogy Baan a kérdéses cipőket nem rendezte meg. Keller belátta, hogy valami csalónak ült föl s elhallgatott a dologgal. Hónapok multán gondolt csak rá, hogy jelentést tegyen. A nagy-kanizsai rendőrség az értesülés utáni napon már föltedezte a tettest, D. G. nagy-kanizsai rongyszedő személyében, kit már át is adott az illetékes bíróságnak.

Rendőri hírek Nagy-Kanizsáról. Sárí András sponroni illetőségű kőmives-segéd egy emeletes ház padlásáról több fehérműt ellopra, Ilharos-Berény felé vette útját. A gyorsan értesített rendőrség utközben elfogta. — Ankerer Gyula stajer-országi és Geyer János bajorországi egyének azon ürügy alatt, hogy megszorult vándorlegények, több, ezüsttel futtatott órát és láncot ezüst órák s láncok gyanánt eladtak. A rendőrség a tárgyakat elkobozván, az eladókat csalási vétség miatt letartóztatta. — Varga (Pencz) János f. hó 22-én este Cserfő szőlőhegyről betért Mészáros József cipész lakába, hova kedvese aznap állott be szolgálatra. Ott kedvesével szóváltásba keveredvén, tetleg is bántalmazta. A szolgáló védelmére siető gazdát s áldott állapotban levő nejét földre teperte. Majd a rendőrség elé kísértetvén s elzáratván, oly garázda viseletet tanúsított, hogy megláncolása váltott szükségessé. 5 rendőr fogta meg, de egyiket úgy állon rugta, hogy elesett. Ekkor egy, már bezárt egyén a rendőrök segélyére menvén, azt úgy rugta vállon, hogy az egész vállsont helyét hagyta. A dühöngőt csak nagy nehezen lehetett megfékezni.

Megfagyott. Schwab Miklós, zalaegerszegi születű, 39 éves, teljesen elzöllött, iszákos egyént az alsó erdőre vezető ut mellett megfagyva találták.

Két elbeszélés fogalja el a Singer és Wolfner kiadásában megjelenő s oly közkedveltségű *Egyetemeres regény* legújabb kötetét. Szerzője Kazár Emil. Két olyan különböző tárgyú, különböző hangú elbeszélés, mintha nem is ugyanegy toll írta volna, de ugyanaz az egy toll épen a különböző tárgyhoz alkalmazkodott. A „Lég és föld” maga egy kisebb regény, az éret küzdelmeinek, a fővárosba kerülő ifjuságnak rajza, erős vonásokkal. Egy fiatal ember és egy fiatal leány története van elmondva benne, kiket a mindennapi életfolyása egymás utjába állít, s kik egymás boldogulásának akadályai lesznek, noha vonzódnak egymáshoz. A nagyvárosi élet komorságában vész el a két fiatal fiatalságának öröme, szerelmének idyllje és megenyhítő életcélok is. A drámai helyzetekben annyira változatos elbeszélés „A kitűnő évek” című novella követi könnyűden írva, folyton bonyolódó mesével, mely egy titokzatos eset körül szövődik, s az olvasót abban a hitben tartja, hogy a rejtélyt kitalálta, pedig a szerző egész más-képen fejté meg, s a megfeszítéssel két régi jó barát és egy szerelmes pár szívét hozza közvetlen közelségbe. — A két elbeszélés díszes piros vászonkötésben 50 kr.

Minden nőnek a legmelegebben ajánlvá! Sidzina (Galicia, u. p. Jordanór). Feleségem majd egész öt évig szenvedett gyomorbetegségben, székrekedésben, étvágya is teljesen elmeresztelt, pedig ugyan csak szedte a Morison és Pserhofer-féle labdacsoakat, — végre is Brandt Rich. gyógyszerész svajeci labdacsoinak használata után nyerte vissza egészségét s elvesztett étvágyát. Fogadjá ezért legszivesebb köszönetem! Wiats Lajos, népiszkolai főtanító. Aláírásom valóságául szolgáljon e hivatalos iskolai pecsét. (P. H.) Brandt Rich. gyógyszerész svajeci labdacsoi a gyógyszerárakban egy dobozzal 70 kr. kaphatók, figyelni kell a rajta lévő fehér kereszt vörös mezőben, s Brandt Rich. névaláírására.